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Ansvarshavende redaktør  for dette nummer:  Carsten Jensen, Carstensgade 58 - 28 56 76 79
                                                                                                                  / carsten.jensen@privat.dk
I redaktionen er desuden:
Kina Bodenhoff, Vesterfælledvej 30 - 26 23 31 87 / kinabodenhoff@gmail.com
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Charlotte Konow, Carstensgade 68 - 50 50 95 01 / charlotte.konow@hotmail.com
Louise Witt-Hansen, Carstensgade 9 - 60 59 94 99 / louwitthansen@gmail.com

Redaktionen modtager meget gerne ideer, oplæg, artikler osv. E-mail: nabo@humleby.dk

Beboerforeningen Humlen Carstensgade 15, 1770 Kbh. V – 
Giro 7 33 47 53
Forperson: Eva Fischer, Küchlersgade 20. - 60 14 26 35 / mail@evafischer.dk
Kasserer: Susanne Eriksen, Jerichausgade 36 - 27 85 99 06 / susanne-eriksen@hotmail.com 

Vicevært: Ann-Kristine Nielsen, Carstensgade 15 – 51 89 25 35 
beboerhuset@humleby.dk

FORSIDEN: Der er kommet et flot  gavlmaleri på en lille væg ved Vesterfælledvej 7. 
Kunstneren bag er Natasha Leth (se side 9). Foto: Annette Davidsen, C13

NABO udgives af Beboerforeningen og uddeles til 
alle i Humleby. NABO udkommer 9 gange årligt i et 
oplag på 300.
      NABO betinger sig ret til at opbevare og publice
re artikler (tekst og illustrationer) også i elektronisk 
form, fx via internettet.
	 Annoncer koster 1.400 kr. for 1 side, 800 kr. for ½ 
side – mindre annoncer koster 400 kr. For medlem-
mer af Beboerforeningen er mindre, private annon
cer gratis - mens forretningsannoncer følger taksten.

Humlebys  beboerb lad

Næste nummer af NABO udkommer 5. februar 
2026. Deadline for indlevering af indlæg er 26. 
januar. Indlæg sendes til: nabo@humleby.dk eller 
afleveres til et af redaktionsmedlemmerne.

NABO
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Grønlunds Alle18, 
2610 Rødovre.

NOG VARME OG 
VVS TEKNIK

Fjernvarme · Naturgas · Oliefyr · VVS installationer · Tagarbejder
Servicevagt alle ugens dage i  perioden 01.10 -  30.04 kl.  08.00 -  22.00

Tlf.: 28 19 60 40

Hvem har det flotteste 
hus og den flotteste 
gade?
Også i år 
vil Beboer-
foreningen 
præmiere 
juleud-
smyk-
ningen i 
Humleby. Der uddeles 
præmier i to kategorier: 
Det flotteste hus og den 
flotteste gade (indsat fo-
tos af vin-
derne fra 
sidste år). 
Som det 
fremgår 
i gader-
ne, har 
mange i Humleby allere-
de været i fuld gang med 
lyssætningerne. 
Præmieuddelingen vil 
finde sted til fastelavnsar-
rangementet. Resultatet 
af Beboerforeningsjury-
ens julevandring mellem 
jul og nytår for at finde 
årets vindere vil blive 
offentliggjort i NABO’s 
februar-nummer. 

Juleudsmykning - 
årets konkurrence

Julestart i Humleby

De tre musikanter 
(th) sørgede for at 
få julesangene i 
omdrejninger - og 
julemanden ud af 
Beboerhuset (tv). 
Han  havde lidt 
problemer med 
udstyret, hvor den 
påsatte hårpragt og 
skæg blokerede for 
udsynet, men der 
var ingen mangel på 
villige børnehænder 
til at hjælpe med at 
tømme hans jule-
sæk for slikposer…

Beboerforeningen var atter vært, da 
Humleby første søndag i advent bød 
julen velkommen. Der var markeds-
boder, kranseværksted og gratis 
gløgg, kakao og æbleskiver som 
opvarmning til juletræstænding og 
fællessang og et besøg af selveste 
julemanden.
Ikke mindst i kranseværkstedet i 
Beboerhuset var der voldsom akti-
vitet, hvor børn og voksne tog for 

sig af de mange grangrene og andre 
materialer, der gavmildt var stillet 
til rådighed for arbejdet med at lave 
smukke kranse og dekorationer. 
Resultaterne af anstrengelserne blev 
båret ud og hjem i en lind strøm 
frem til tidspunktet, hvor juletræet 
skulle tændes og omdelte julesange 
synges, akkompagneret af Mads og 
Jacob på guitar og Rikke på harmo-
nika.
Nu står juletræet vagt foran Beboer-
huset, mens der forhavejules i hele 
Humleby ved aftenstide og huse og 
gader intensivt markerer, at julen er 
lysets fest…

/ Carsten - tekst og foto

Beboerforeningens forperson og kas-
serer sørgede for gløgg og æbleskiver 
og fik hjælp fra lille Sonja, der var sand 
julemester i chokoladeophældning. 
Hver eneste serverings flødeskumsmu-
ligheder blev præsenteret med kyndig 
røst: ”Meget, mellem eller lidt?...”
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Nyhederne
Lokalplansgruppen har haft et 
møde med Teknik- og Miljøfor-
valtningen (TMF), hvilket har givet 
anledning til at opdatere husejerne 
i Humleby om vigtige ændringer og 
krav.

Forhåndsdialogmøder
Som noget nyt har TMF indført 
forhåndsdialogmøder, som er 
særligt relevante, hvis du plan-
lægger at renovere udvendigt på 
din bolig. På et sådant møde kan 
du få rådgivning om, hvorvidt dit 
projekt kræver en byggeansøgning, 
og hvilke detaljer ansøgningen skal 
indeholde. 
Dette initiativ er en reaktion på de 
meget lange sagsbehandlingstider. 
Vær opmærksom på, at sagsbe-
handlingstiderne for lovliggørelses-
sager (dvs. metoden med at spørge 
om lov efter at have gennemført 
ulovlige arbejder) kan være endnu 
længere og mere frustrerende. 
Vi anbefaler derfor, at du altid 
ansøger om byggetilladelse på 
forhånd – det er klart den lettere 
løsning.
Der er et konkret eksempel fra 
Kartoffelrækkerne, hvor en lovlig-
gørelsessag fra 2012 først er blevet 
afgjort i år.

Brændte fuger
Tidligere kunne man spare penge 
på renoveringen ved kun at udføre 
brændte fuger på gadefacaderne, 
da dette er en tidskrævende opga-
ve for mureren.
Men efter en politisk afgørelse fra 
Teknik- og Miljøudvalget er TMF 
begyndt at fortolke lokalplanen 
anderledes. Fremover skal brændte 
fuger også udføres på gårdfaca-
derne ved renovering – noget, der 
tidligere kun var et krav for gadefa-
caderne. TMF har meddelt, at alle 

synlige facader skal have brændte 
fuger. Men hvad betyder ”synlige 
facader”? Det afgør TMF, men de 
vil kun give indsigt i det ved en kon-
kret byggeansøgning.
Vi opdaterer vores Guide til Lokal-
planen, og et rettelsesblad vil blive 
udsendt snart.

Skorstensattrapper
Skorstensattrapper kan stadig 
opstilles, når en skorsten nedrives 
indvendigt, men de skal udføres, 
så de fremstår som de oprindelige 
skorstene.

Den kedelige voksenskældud

Skure og overdækninger
I de seneste år er der kommet flere 
skure og overdækninger i forhaver-
ne i Humleby. Desværre er disse 
ulovlige i henhold til lokalplanen og 
kræver dispensation fra TMF – der 
er dog ikke tidligere givet en sådan 
dispensation.

Store trapper og hævede terrasser
Ifølge lokalplanen må trapper kun 
have en repos af den nødvendige 

størrelse. Hvad ”nødvendig størrel-
se” præcist betyder, har tidligere 
været fortolket som 90x90 cm. 
Den fortolkning kan jo kun ændres, 
hvis man sender en byggeansøg-
ning. 
Der er dog begyndt at dukke meget 
brede trappeløb op, hvilket i nog-
le tilfælde skaber indkigsgener. 
Selvom lokalplanen ikke specifikt 
regulerer bredden på trapperne, 
kan indkigsgener være et problem i 
forhold til byggereglementet, så det 
kræver også en ansøgning.
Hævede terrasser er ikke omfattet 
af lokalplanen, men af bygnings-
reglementet. Hvis terrassen hæves 
mere end 30 cm over terræn, og 
den er tæt på skel, er det som regel 
ikke tilladt – især ikke hvis det med-
fører indkigsgener. Det er derfor 
sandsynligt, at hævede terrasser 
ikke vil blive godkendt i Humleby.
Desuden kan overdækkede ter-
rasser tiltrække rotter, da de ofte 
bygger rede under sådanne kon-
struktioner. Det er noget, vi bør 
være opmærksomme på.

/ Husejerforeningens bestyrelse

Der skal stadig være en skorsten på husets top, selvom man river den ned 
indvendig. En attrap skal ligne en rigtig skorsten. Her er en model med ovenlys 
spottet på Vesterfælledvej, inden den steg til tops. Foto: Rut, Lu 16

Nyheder og opfordringer 
- fra bestyrelsen og lokalplansgruppen Hvis du har lyst til at præge udviklingen på Vesterbro, 

er det en god ide at gafle en plads i Vesterbo Lokalud-
valg. 
»Du får et rigtig godt indblik i, hvad der sker i bydelen, 
og du får mulighed for at arbejde for de lokale sager, 
du interesserer dig for. Hvad enten det er parkerings-
forhold, sikre skoleveje, et grønt Vesterbro – eller 
noget helt fjerde.«
Anbefalingen kommer fra Benny Schytte (B13), der 
har siddet i Vesterbro Lokaludvalg de seneste fire år. 
Han gik selv ind i lokaludvalget, fordi han gerne ville 
være med til at forbedre idrætsforholdene for børn 
og voksne på Vesterbro. Men ret hurtigt fandt han ud 
af, at der også var mange andre spændende sager at 
kaste sig over:
»Vi har arbejdet meget med udviklingen af Jernba-
nebyen og med sikre skoleveje og trafikproblemer i 
Carlsberg Byen. Vi ser også på, om man kan gøre den 
sydlige ende af Enghave Plads mere velfungerende. Og 
jeg sidder med i en arbejdsgruppe, der arbejder for et 
grønt Vesterbro,« fortæller Benny. 

Uddeler penge til lokale projekter
Lokaludvalget består af 25 medlemmer, hvoraf 15 er 
valgt lokalt, og 10 er udpeget af de politiske partier. 
Udvalget fungerer som bindeled mellem politikerne på 
rådhuset og bydelens borgere, og de udarbejder bl.a. 
høringssvar i kommunale sager, der omhandler Vester-
bro. Desuden har lokaludvalget en pulje på cirka 1,5 
mio. kr. om året, som de uddeler til lokale aktiviteter 
og projekter. 
»Der er meget man skal forholde sig til, men heldigvis 
har vi et sekretariat, der hjælper med alt det admini-
strative. Så det er ikke så tidskrævende, som det måske 
lyder. Man skal mest bare komme til møderne en gang 
om måneden,« forklarer Benny.

Politikerne lytter
Benny Schytte genopstiller ikke, men han synes, at 
arbejdet har været sjovt – og det hele værd:

»Vi har fået styrket kontakten til kommunen de sene-
ste fire år. Forvaltningen kommer til vores møder og 
fortæller om deres planer. Jeg oplever virkelig, at de 
lytter til os,« siger han.

/ Charlotte

Meld dig som kandidat inden 23. januar, hvis du vil stille 
op til Vesterbro Lokaludvalg. Der er gode muligheder for 
at påvirke politikerne, fx i sager om trafik, støj, cykelstier, 
kultur og grønne projekter, fortæller Benny Schytte, som 
har siddet i Vesterbro Lokaludvalg i fire år. Foto: Charlotte

VESTERBRO TØMRERNE ApS

Telefon: 35 35 35 34
Mail:  info@vb-t.dk     
Adresse: Engtoftevej 4 kld. H og V, 1816 Frederiksberg

Lokalt tømrerfirma med fokus på gode løsninger, fair priser og ordentlig 
oprydning. Vi udfører alle typer tømreropgaver: • Terrasser • Døre og vinduer 
• Lister og stuk • Køkkenmontage • Bordplader • Hylder og skabe • Gulvlægning

Stil op til Lokaludvalget og få indflydelse

Giv Humleby en stemme
For at stille op til valget skal man repræsentere en lokal 
forening. Hvis du har lyst til at give Humleby en stemme, kan 
du stille op på vegne af Beboerforeningen eller Husejerfor-
eningen. Her er et par vigtige datoer:
23. januar: Frist for at melde sig som kandidat til valget
16. februar: Frist for melde sig, hvis man vil stemme til valget
23. februar-9. marts: Digital afstemning
Læs mere på: vesterbrolokaludvalg.kk.dk
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Her skulle vi have bragt et interview med Bitten 
Adolfsen i anledning af, at hun i sommer blev kåret 
til æresborger i Humleby. 
Hun og jeg havde aftalt torsdag den 30. oktober, 
men et fald kom i vejen. Det var så meningen at 
udsætte interviewet, til Bitten var velinstalleret på 
plejehjemmet, for trods fysisk svækkelse var hun 
fuldstændig klar i hovedet. Men vi nåede det ikke. 
Bitten døde den 10. november.

Bitten var glad for at blive æret, ikke så meget fordi 
hun havde boet I det samme hus i over 60 år, hvilket 
hun ikke opfattede som nogen bedrift i sig selv, men 
for sit aktive liv i Humleby. For at høre mere om det 
inviterede jeg mig selv på kaffe hos Lisbeth Friis, som 
har været en nær ven af Bitten i over 50 år.

Lisbeth bekræftede, hvad alle, der har kendt Bitten, 
er enige om: At hun var et dejligt menneske, en livlig 
og udadvendt dame, en initiativrig igangsætter, både 
når det drejede sig om fest og ballade og om opga-
ver og bestyrelsesposter.
Da Lisbeth trådte ind i Husejerforeningens bestyrel-
se i 1971, havde Bitten siddet der flere år som det 
eneste kvindelige medlem. Men det var i rollen som 
sekretær uden stemmeret, og det passede hende 
dårligt. Bitten ville gerne være med til at bestemme. 
Hun lagde pres på, og da Lisbeth gik ud igen, var Bit-
ten blevet kasserer. Hun sad ifølge Lisbeth i bestyrel-
sen i henved 25 år.

Der har skullet styrke til at være aktiv og social, at 
samle folk til middage og fest, at passe et ansvars-
fuldt fuldtidsarbejde - først som international korre-
spondent, siden i LO - samtidig med at være ramt af 
store personlige sorger og modgang. Bittens mand 
døde af kræft som 26-årig, og deres eneste søn, Car-
sten, døde i 2009, kun 44 år, af en arvelig muskelsyg-
dom. Carsten havde faglige problemer i skolen, men 
blev en dygtig kok, som kreerede lækre middage til 
Bittens venner i Humleby, så længe han kunne.

Bitten glædede sig til at skulle på plejehjem, når 
hun lige havde fået sommeren med i Humleby. Den 
sommer fik hun, men ikke glæden ved at komme til 
frisør på plejehjemmet. 
Livet igennem gik Bitten ofte til frisør, og det rødligt 
tonede hår sad altid perfekt. 
Derfor var hun heller ikke tilfreds med det foto, der 
blev bragt i NABO i februar 2023 i en stor omtale i 

kølvandet på Bittens 90-års fødselsdag i december., 
for der var ikke længere kræfter til frisøren. Ikke de-
sto mindre bringer vi her billedet igen. Nu i farver. 
 
/ Kina

Familien sender en kærlig tak til alle Bittens venner 
og bekendte i Humleby, der deltog i bisættelsen 21. 
november  

Huset har faktisk været uden sin 
faste beboer i et helt år, men først 
her i efteråret blev der for alvor og 
ofte spurgt til Erik Nobel i Carstens-
gade 21, fordi den ellers lukkede og 
låste portdør pludselig stod åben 
og persiennerne i stueetagen blev 
rullet op ind til nogle mørke stuer. 
Men ingen Erik at se…

Denne skribent har som genbo i nr. 
58 gennem nogle år haft opgaven 
med at se efter Eriks hus og tømme 
postkassen, når han var på sine 
mange besøg til Tallinn i Estland, 
hvor hans kæreste og deres fæl-
les datter bor. Og så snart han var 
retur, kom han fluks over efter post 
og nøgle. Men trods en planlagt 
hjemkomst midt i december sidste 
år var der tavshed og ingen kontakt 
via sms eller mobil. Helt usædvan-
ligt og uroskabende indtil der nogle 
uger senere var sms fra Eriks estiske 
datter, der skrev, at han var indlagt 
på hospitalet i Tallinn.
 
Vi var nogle få, der siden fik opspo-
ret lidt information via sønnen fra 
det opløste danske ægteskab, men 
forløbet og det beboertomme hus 
viser, at man kan altså godt blive 
glemt her i Humleby, hvor vi ellers 
er gode til at se efter og spørge til 
andre og hvor der blandt det ældre 

segment er etableret faste rutiner, 
hvor man ringer til hinanden på et 
bestemt tidspunkt hver morgen for 
lige at sikre, at alt er ok.

Sønnen Anders opruller her Eriks 
aktuelle skæbne, der altså startede 
med en blodprop i hjernen un-
der et besøg i Tallinn i december. 
Han blev overført til København i 
januar; derefter fulgte Neurohab i 
Hellerup; døgnpleje på Hørgården 
- og nu fast ophold på Demenscen-
tret Pilehuset i Brønshøj.
Som Anders lakonisk fortæller, er 
familien hårdt ramt af hjerneska-
der. Erik lever nu i et over 20 år 
gammelt tidsbillede, tror at han 
bor i en lejlighed i Hvidovre, kender 
ikke til huset i Carstensgade og kan 
heller ikke huske, at han har en dat-
ter, Birthe, der døde af en hjerne-
tumor for syv år siden. Anders selv 
har en hjerneskade efter en alvorlig 
trafikulykke for otte år siden, men 
har trods sit handicap ydet en stor 
indsats med at passe på rækkehu-
set i Carstensgade.

Den svære situation rummer dog 
også en strid med Eriks mangeårige 
kæreste fra Estland om økonomiske 
og praktiske forhold. 
Erik Nobel selv er umyndiggjort og 
en offentlig værge er på bankens 

opfordring beskikket af Familierets-
huset til at stå for alle dispositioner 
– herunder et snarligt salg af huset.

Denne artikel er altså hverken en 
utidig nekrolog eller kritikladet kla-
gesang, men Anders - der tit bliver 
spurgt til sin far og det tomme hus, 
når han er på et af sine hyppige 
besøg - håber, at bekendte og inte-
resserede med denne information 
nu ved, hvad, der egentlig er sket 
med Erik. Og at man vil huske ham 
som den stilfærdige og hjælpsom-
me beboer, der nok holdt sig meget 
for sig selv og også døjede med 
depressioner, men altid viste sin 
interesse for forholdene i Humleby 
og bl.a. har hjulpet Husejerforenin-
gen med miljømæssig planlægning, 
gadebump, forslag til affaldsøer 
m.m. 
Hans kompetencer som arkitekt 
kan besigtiges mange andre steder 
og i store byggerier, men for denne 
skribent har især hans prisvindende 
overdækning fra 2011 af Jellinge-
stenene gjort indtryk – figurligt talt 
to hænder, der varsomt skærmer 
fortidsmindet.
Nu er Erik Nobel (f. 1958) altså selv 
fortid - i Humleby.   

/ Carsten

Bitten Adolfsen 1932-2025

Bitten (30.12.1932-
10.11.2025) fik et 
helt opslag i NABO 
i februar-numme-
ret 2023, hvor hun 
bl.a. fortalte om sit 
lange liv i Humleby. 
Men frisuren på det 
ledsagende foto var 
hun ikke glad for, 
så her er indsat det 
frisørflotte foto, der 
også var forsiden 
på salmebladet 
ved bisættelsen 21. 
november i Sankt 
Matthæus Kirke

Noget om Nobel
En lille informativ historie om den forsvundne  
beboer i Carstensgade 21

Erik Nobel ved en 
gadefest i Humleby 
(th);  som nuvæ-
rende beboer på 
Pilehuset - sammen 
med sønnen Anders 
(midt) - og et billede 
fra hans prisbeløn-
nede overdækning af 
Jellingestenene
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Mest sælgende mægler 
- Rækkehuse på Vesterbro 

Vi har solgt 10 rækkehuse på Vesterbro 
over de seneste 12 mdr.*

*Kilde: boligsiden.dk: Rækkehuse solgt i København V i perioden 31/10-2024 til 30/10-2025

Küchlersgade 29

Freundsgade 14
Jerichausgade 17

SOLGT I SKUFFEN 

SOLGT 

Skal vi også sælge din bolig?
Få en gratis og uforpligtende salgsvurdering

Casper Holm - tlf. 32551444
Indehaver 

SAMARBEJDER MED NORDEA 

Küchlersgade 25

SOLGT I SKUFFEN 
Med flere købere
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God jul og godt nytår fra danbolig 

Tak for et godt 2025, vi glæder til at se jer i 2026!
Lige rundt om hjørnet fra Hum-
leby lyser et maleri op i vinter-
mørket. 
Hver eftermiddag i flere uger 
har kunstneren Natasha Leth 
ihærdigt malet et nyt motiv 
frem på den lille væg ved Ve-
sterfælledvej 7. 
Natasha filmede desuden ar-
bejdet til en timelapse-video, så 
interesserede på meget kort tid 
kan se, hvordan en bar væg bli-
ver til et dristigt farverigt motiv. 
Videoen kan sikkert snart ses på 
hendes Insta-profil.
Natasha Leth er selvlært kunst-
ner, bosiddende på Nørrebro. 
Hendes kreative fantasier brin-
ges til live ved hjælp af fyldige 
penselstrøg, som udtrykker en 
umiddelbar, personlig og sensu-
el stil. 
Tjek selv Natashas spritnye 
kunstværk ud, fx næste gang du 
er i Netto, på Bobs Hytte eller 
hos frisør Bobby Pin.

/ Annette, C13

Et iøjnefaldende 
vægmaleri i nabolaget

Så blev julen skålet ind, og resten af december vil man hver aften kl. 19 
kunne se større og mindre grupper forsamle sig i Humlebys forhaver. Det 
har man kunnet i omkring 20 år ifølge en af veteranerne, Birthe Støvring i 
Bissensgade 9. Det var nemlig her, det hele begyndte. 
»Vi holdt en nytårskur for gaden, som vi plejede, og ud på aftenen gik vi 
rundt og besigtigede hinandens huse,« fortæller Birthe. 
»Nogle - og det var Ole Hinsch i nummer 4, Anders Damsgaard-Sørensen 
i nummer 8 og Morten Lyster i nummer 10 - kom så med den tanke, at vi 
kunne udbrede ideen til hele december og åbne forhaverne som lågerne på 
en julekalender. Det gjorde vi, og efter et par år havde det bredt sig til alle 
gaderne.«

Et godt glas og en bid brød eller kage og måske en sang hører til traditionen, 
men der er store variationer. For eksempel opfører førnævnte Ole Hinsch 
og hans kone Elena hvert år et skyggespil i fordøren. Og på Vesterfælledvej 
foregår det indendørs, fordi her har man ikke har egnede forhaver, mens 
man i Jerichausgades Bare Ende samles cirka en gang om ugen ude i gaden.  

Og efter en nøjere granskning i forbindelse med forhavejuleriet tirsdag aften 
nåede man frem til, at konceptet nok blev indledt i 2007 - så der er stadig et 
par år til første store jubilæum....

/ Edel

Det begyndte i Bissensgade

Natasha Leth i arbejde. Resultatet 
pryder nu Vesterfælledvej 7. Og 
NABO’s forside. Foto: Annette

Forhavejule-konceptet 
blev skabt i Bissensgade 
for vistnok 18 år siden, 
og de tre oprindelige  
initiativtagerne var selv-
følgelig også med tirsdag 
aften i Bissensgade 5: 
Morten, Anders og Ole, 
her suppleret med forha-
vejuleveteranerne Elena 
og Anna. Foto: Birthe 
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Poul Erik Bech Falkoner Allé,
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Det handler om at gøre sig umage
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Poul Erik Bech - Vesterbro
Det handler om at gøre sig umage

Skal vi sætte solgt-skiltet i din have
næste gang?

Endnu et stærkt år i Humleby
Erfaring, lokalkendskab og resultater
– det betaler sig.

Med et års overtagelse

SOLGT

Over udbudsprisen

SOLGT

Flere købere

SOLGT

Carstensgade 25, 1770
København V

Lundbyesgade 15, 1771
København V

Carstensgade 8, 1770
København V

GratisSalgstjek!
Bestil på58588210 elleredc.dk

 

  TORSDAGSBAREN
– popper op i dit Beboerhus

29. januar
19. februar

19. marts
klokken 20:00

29. januar: Axemilion
De tilbragte deres barndom i vores nabolag, og vi har mødt dem før 
i den gode, gamle Torsdagsbar. Nu glæder vi os til at præsentere 
Axemilion i pop-uppen. Om sig selv siger de: 
I en verden præget af angsten for at præstere, hastige skridt mod 
slidgigt og interkontinentale missiler, er der, trods alt, stadig noget at 
varme sig ved: Tonerne af venskab.
Rapgruppen Axemilion, bestående af vokalisterne Emilion, Ax og 
multiinstrumentalisten Zac Celinder, har siden deres debut-EP 
Trekant, der udkom i 2020, spredt betagende rytmer, catchy melodier 
og tankevækkende spørgsmål. Med hiphop som fundamentet bærer 
Axemilions brede palet af lyd også præg af funk, R&B og sågar jazz.
Så lad Emilions bløde vokaler, Ax’ skarpe tekster og Zacs multi-
instrumentale eskapader give dig et smil på læben, du sent vil lægge 
fra dig.

19. februar: Noget af LUFTWAFFE
Luftwaffe kræver vist ingen præsentation. I Humleby 
har de i mange år været gadefest-bandet over dem alle.
 I Torsdagsbaren spiller bandets to guitarister deres 
yndlings cover- og egne numre for os. Vi glæder os til 
at få besøg af Henning Nielsen og vores helt egen Brian 
Jensen (Ca. 4).

19. marts: Finn Poulsens Blue World
spiller blues, jazz og verdensmusik - Finn P’s egne san-
ge og kompositioner- samt udvalgte perler fra Ellington, 
Robert Johnson , J J Cale m fl.
Finn Poulsen: Vokal, guitar, mundharpe. Jason Shooster: 
Guitar, vokal. Kaspar Lindhardt:Kontrabas, vokal

Glæd dig også til ...



HUMLEBY - KALENDERHUMLEBY - KALENDER
Farinelli: Mandage kl. 18:30 i Beboerhuset
Tilmelding: lenekn@gmail.com  
Forhavejul: Decemberaftener kl. 19 
i de enkelte gader (se side 9)
Humleby Bogklub: Næste møde onsdag 14. januar 
kl. 20 i Beboerhuset (mere info på Facebook)
Torsdagsbar: Pop-up-events torsdag 29. januar 
(Axemilion), 19. februar og 19. marts (se side 11)
Sy & Strik: (første onsdag i hver måned kl. 19,30)
Næste gange 6. januar og 4. februar i Beboerhuset
Gadefest 2026: Planlægningsmøde 15. april 
i Beboerhuset - gadefesten er 13. juni  

Haveaffald: (hver 4. uge/onsdag  i sæsonen) 
- næste gang er 11. marts 2026
Stort indbo og indendørs træ / Elektronik:  (hver 
13. uge/fredag) - næste gang er 12. december
Farligt affald: (hver 13. uge/fredag) - 
næste gang er 20. februar 2026
Plast /Pap: Hver 4. uge - forskellige 
tømmedage i Humleby
INFO om affaldstømninger og ændringer i 
Humleby: https://nemaffaldsservice.kk.dk
Enghave Nærgenbrugsstation: Man-fredag 
kl. 12-18, lør-, søn- og helligdage kl. 10-16 

Jørgen Fenhann fortalte på Beboerforeningens 
generalforsamling i november, at han forlader galle-
ri-posten efter mere end 30 års tjeneste, fordi han og 
fruen flytter. 
Det fik nyvalgt bestyrelsesmedlem Michael til at 
spørge sin datter Frederikke, om hun ville være med 
til at fylde væggene i Beboerhuset. Hun var frisk, og 
nu er de klar.
Så fremover er det Michael og Frederikke, som begge 
bor i Ernst Meyers Gade, der udvælger de skiftende 
udstillinger i Beboerhuset. For Frederikke er det am-
bitionen at skabe mere interesse og opmærksomhed 
om kunsten:
»Jeg vil gerne skabe lidt mere traction omkring udstil-
lingerne. Vi bor jo mange slags mennesker og aldre 
her i Humleby, så det må Beboerhusets udstillinger 
også gerne vise,« siger hun. 
Har du - eller en du kender - lyst til at udstille i Be-
boerhuset, så skriv til Michael på 2429 3309 eller 
Frederikke på fblemings@gmail.com

/ Peter   

For fjerde år i træk blev Humlebys 
bedste snaps kåret ved en event søn-
dag 16. november.
Desværre var der - selvom der ifølge 
mange rygter brygges store mængder 
af snaps i Humleby - heller ikke så 
mange deltagere i år.
Så samtidig med at de spirituelle drik-
ke blev prøvesmagt, reflekterede vi 
os til, at det må være tidspunktet, der 
hindrer deltagelse. Derfor vil vi næste 
år placere snapsesmagningen på en 

mandag - i forlængelse af Farinelli.
Men årets deltagende snapse var af 
høj kvalitet, så der er ikke tvivl om, 
at det kan vi i Humleby. Der smagtes 
mellem satse af valnødder, kirsebær, 
forhave, blommer og hyldebær/
citron, og vinderen af årets Humle-
bysnaps - med en sats af datterens 
kirsebær - blev Juni Söderberg Arnfast 
fra Freundsgade.

/ Eva 

Den årlige snapsekåring skifter spor

Juni Söderberg Arnfast fik overrakt 
snapseprisen af Eva, sidste års vin-
der. Foto: Keld Forchhammer

Far og datter er ny galleri-duo i Beboerhuset

Frederikke (EMG 15) og hendes far, Michael (EMG 3), overta-
ger ansvaret efter Jørgen Fenhann for de skiftende kunstud-
stillinger på Beboerhusets vægge.  Foto: Frederikke


